



体坛短信

## 美洲杯小组赛结束 阿根廷队全胜出线

本报讯 北京时间昨天上午，美洲杯小组赛结束了最后一轮的两场比赛。阿根廷队凭借马斯切拉诺的入球战胜巴拉圭队，从而以小组头名身份晋级八强。至此，美洲杯八强对阵全部产生：委内瑞拉VS乌拉圭，巴西VS智利，墨西哥VS巴拉圭，阿根廷VS秘鲁。

木木

## 温网再次传来消息 中国女双止步八强

本报讯 中国女双全部出局。北京时间昨天凌晨，在女双八强进四强的比赛中，中国金花孙甜甜和俄罗斯老将利霍夫采娃以4:6/6(5):7败给今年法网亚军得主日本的杉山爱和斯洛文尼亚的斯莱伯尼克。在另一场比赛中，彭帅/晏紫组合以4:6/1:6输给了澳大利亚的莫里克与意大利的桑坦格罗。

木木

## 姚叶8月5日完婚 地点在游艇之上？

本报讯 据国内某篮球论坛昨晨发布消息，姚明与叶莉的世纪婚礼将会在今年8月5日进行，而地点则选在小巨人家乡黄浦江上的游艇上。小巨人目前正在上海与队友海德一起参与NBA篮球无疆界活动。7月28日到8月2日，斯坦科维奇杯赛将在广州和澳门两地进行，姚明很有可能参赛。

木木

## 全国大奖赛总决赛 河南男排两连胜

本报讯 昨天，2007年全国男子排球大奖赛总决赛在洛阳结束了第二轮的比赛，河南男排以3:1战胜山东男排，4局的比分是25:18、32:30、23:25、25:18。河南队目前两连胜积4分排名第一。

今天河南男排最后一轮的对手是江苏男排。按照赛程规则，参加总决赛的4支球队中，前两名的球队进行冠亚军的争夺。

本报记者 董洪刚

河南足球在中国足坛的地位并不显赫，但是13年始终不渝地坚持同样成就了一段传奇；宋琦在中国足坛同样算不上星光四射，但在同一支球队效力13年，是唯一一个全程见证并参与了河南建业从进入职业足坛到两度掉入乙级又两度冲上甲B再到成功冲超的历史的人，这同样是一个传奇。明天，这个传奇将正式宣告告别绿茵场，留下的是一个瘦小的8号身影。但谁又能说一个传奇的离开不是另一个传奇的开始呢？

晚报记者 郭韬略

# 一个传奇的背影 一个时代的结束

## 建业老将宋琦周日正式告别绿茵场

### 无数“恐怖”的大满贯

1994年，刚满20岁的宋琦恰好赶上了中国足球的职业化改革，那是一次改变了许多足球从业人员命运的改革，也让宋琦的职业生涯从起步阶段就变得光鲜。

1994年甲B联赛第一轮，河南队对青岛队的比赛，宋琦首发上场，那是他的第一场职业联赛。“那场比赛我打的是左后卫，第一次上场确实有些紧张，但那时候我在队里是最小的，也

没什么压力，慢慢就好了。”对于自己的“第一次”，宋琦回忆起来非常淡然。

但也就是从那儿开始，宋琦就成为建业队不可缺少的人物。随后的时间里，宋琦打遍了中前场的所有位置，逐渐成长为球队的队长、中场灵魂。也许是因为那个时候看到宋琦在场上踢球早已成了一种“习惯”而没有太多注意，所以直到前两天在一次聊天中才不经意发现他竟然创造了一

个惊人的纪录：从1994年的第一场职业联赛开始，直到2002年7月6日在甲B联赛第八轮主场对江苏舜天的比赛中严重受伤，8年多的时间内，没有伤病，没有红黄牌停赛，包括联赛和足协杯，宋琦打满了建业队的所有比赛，没有缺席过一分钟！这样一个大满贯已经足够“恐怖”，在中国足坛恐怕也无人能及。

### 两个至关重要的进球

宋琦已经记不清楚自己这么多年总共有过多少个进球：“有二三十个吧，最多的是2000年，进了8个，还进入了那一年甲B联赛的最佳阵容。”但他仍清晰地记得自己的第一个职业联赛进球：“那是1994年第四轮主场和佛山的比赛，我们三比零赢了，我进的第一个，是个单刀。”1996年联赛最后阶段，建业主场迎战江苏队，正是下半场他

的一脚挑射帮助建业击败对手，终于保住了前一年才艰难夺回的甲B资格。

而发生在1999年10月18日天津河东体育场的那个进球，则关乎河南足球的生死存亡。在同青岛海利丰的乙级联赛半决赛中，宋琦在加时赛的一个金球帮助建业重返甲B。

很多人至今都还记得这样的场景，河南球迷在场内肆意狂欢的同时，宋琦声音哽咽地发狠说：“我们去年就是在这儿输给天津队之后被逼到降级的边上的，今年我们又在这儿站起来了。”

宋琦有理由发狠，因为如果不能冲回甲B，建业队就会解散了，不仅他们这批队员前途渺茫，河南足球也可能就此走进死胡同。而那个进球之后，建业队又往前走了8年，而还将继续走下去。

### 一次刻骨铭心的受伤

昨天正好是宋琦严重受伤5周年。2002年的7月6日，主场对江苏舜天的比赛，宋琦在一次进攻中右腿被对方门将撞骨折。就在队友们还在场上拼杀的时候，被送往医院的宋琦已经收到了噩耗：胫骨腓骨双骨折。这是一个所有足球运动员都闻之色变的重伤：胫腓骨折，

意味着职业生涯的终结。虽然此后宋琦经过努力训练再一次回到了训练场上，但残酷的事实是，他的竞技状态已经开始明显下滑。

时隔5年之后，宋琦不愿意再作如果当年不受伤就会如何如何的假设：“足球这个行当，受伤原本就是家常便饭，没什么好后悔

的。”虽然在球场上的损失巨大，但那次受伤却让宋琦在场外收获颇丰：“受伤之前我正处在事业的巅峰状态，身边的朋友很多。受伤之后，很多人都逐渐离开了，但仍有不少朋友至今还保持着很好的关系。这可能就是患难见真情吧，也让我对人生有了更多感悟。”

### 再见 永远的8号



十多年前曾叱咤风云



十多年后告别心爱绿茵场

号码：8 身高：170厘米  
体重：68公斤 位置：前卫  
生日：1974年12月  
个人经历：1990年~1992年在河南省体校队。  
1992年~1995年在河南建业青年队。  
1998年在洛阳队。  
1999年在青海队。  
2000年~2006年在河南建业队。

### ■未来

## 开始人梯生涯 为球队培养人才

2006年，在主教练门文峰的召唤下，已经决定退役的宋琦以助理教练兼队员的身份重新回到了一线队。年龄的增长让这个8号已经不复当年之勇，在2006赛季，他只是在主场同延边和客场对绿城的比赛中有过短暂出场记录。

不过让宋琦颇感遗憾的是，他没能亲身经历球队冲超的那个历史时刻。2006年10月14日，在建业队客场同江苏舜天比赛的同时，身为助理教练的宋琦前往杭州观战，为接下来的联赛做准备。

建业冲入中超之后，宋琦曾有过继续坚持一年的打算。但是由于俱乐部出现人员变动，在去年联赛结束后宋琦很快就被任命为预备队的主教练，他穿了13年的8号球衣也传给了王寿挺。

在教练的位置上，宋琦很快就进入了角色，他率领的球队已经顺利进入全国大运会决赛阶段的比赛，下一周他就将带队启程前往广州参赛。“时间太紧，只能把告别赛安排到这个时候了，这样也算对自己，对一直关心我的人们有个交代。其实这只是告别球员生涯，至于足球怕是永远也不能告别了。我的教练工作才刚刚起步，下面要做的就是把我这么多年的经验、心得传授给我的队员们，为河南足球培养出更多人才。”宋琦说。

品牌婚介 ☆ 诚信广告 ☆ 美好姻缘 ☆ 相约郑晚 ◆ 2007郑州诚信婚介优质服务年 ◆ 严格自律 ☆ 守法经营 ☆ 为民服务 ☆ 敬请监督



婚介·婚庆

商都招商网同步发布 www.zhaoshangcn.com

多种渠道轻松办理分类广告 一个电话即可上门服务 广告服务热线：63399000 67655128 传真：63396000 67655048

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室

陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅

良缘——陈思

24小时 63910182 63918118 69130112  
热线服务 63911594 69130113 63911277

法人陈思著名红娘，辛勤工作十一年，诚信服务赢得了社会的认可。“中国社会工作协会婚介行业委员会”筹委会在上海圆满召开，陈思作为河南地区唯一委员参加了会议，并在大会上，被任命为执行委员。

单位“诚信自律”建设活动誓师大会上，陈思被聘为婚介行业“自律与诚信”唯一倡议形象单位，成为诚信自律的领航人。省电视台多次报道，郑州市婚姻管理协会诚信推介，四档文案，管理规范，成功率高，地处省委省军区，宽敞优雅的办公环境，堪称郑州最大媒介，高楼层，高品质，国内外成功白领人士云集，专业红娘真诚为您服务，正规发票，保证权利。2006年7月20日，在上海陈思考察了全国首届注册高级婚介师，她是河南省一位参加培训并考取了证书的人，隆重推出每周瑜伽交友新体验联谊会。

地址：经七路43号省军区直属服务三楼 http://www.zzhunjie.com

河南省郑州市首家离婚咨询服务热线：68015271 本站独家代理海外征婚交友

首席法律顾问为您提供维权咨询：65058849 13803835262

★中国社会工作协会婚介委员会，女24未164本科省直机关文静，女48未163自办厂房共发展，男41离175硕士军官转省处房宽

女50离165本科学历归国英俊有车房，男44离173博导归国英俊有车房

男45离174本科房产总裁多房宽，女57离164董事长资丰厚房宽高雅，男48离180本公司资产千万帅气车房

男50离173公司法人资产豪车房，男51独双硕士国内外多公司资产雄

男52离178本科学历车房宽，男53离172本科院校处级车房稳

男55离180人退休经济优惠重，女56离178本科副厅房居儒雅，男58离178军转干经商业房收车房

男60离180自办工厂车房宽，男61离173教师独居随和体健，男65离175本科省处级高薪3363房

30岁以下未婚女婚介免费（7月28日跨省婚恋网，女会员免费）火车站坐4路到中原路与京广路下车向西50米康复中街“宝视达眼镜店”后院五单元三楼东户

38经济女青年轻漂亮两套房源 61658976 高河路 39号

38经济女青年轻漂亮